

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 41 (467)

Суббота, 31 октября 1942 г.

Цена 10 коп.

Начальникам и секретарям первичных парторганизаций подразделений милиции Горьковской области

Дорогие товарищи!

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Работники милиции Горьковской области приходят к этой знаменательной годовщине с немалыми достижениями в своей работе.

Но какими бы ни были наши достижения, надо еще много, напряженно и квалифицированно работать, очищать тыл от вражеско-преступных элементов.

В борьбу за улучшение работы, изжитие недостатков и укрепление дисциплины должен быть вовлечен весь личный состав.

Испытанным методом улучшения всей нашей работы является социалистическое соревнование. Практика предоктябрьского соревнования показала, как надо бороться за вовлечение всех работников в активнейшую борьбу с преступностью. Но эта практика одновременно и вскрыла ряд недостатков в организации соревнования.

В чем состоят эти основные недостатки?

1. Борьба за выполнение производственного плана не стояла в центре внимания парторганизаций, вследствие чего соревнование зачастую носило формальный характер. Люди брали на себя обязательства:ходить в кино, читать художественную литературу, мыть руки перед едой и т. п., а такие главнейшие пункты, как выполнение и перевыполнение суточного графика работы, борьба за реализацию служебных задач—опускались.

2. Редко начальники подразделений придерживались обязательного правила ежедневной проверки выполнения суточного графика работы и ежедекадной проверки выполнения производственного плана по подразделениям в целом.

3. Укрепление дисциплины, беспрекословное инициативное и точное выполнение приказаний и распоряжений командиров, воспитание вновь принятых сотрудников в духе беспредельной преданности своему долгу, самоотверженность и бесстрашие в несении службы также не являлись главным моментом в соревновании.

Указывая на эти главнейшие недостатки прошедшего этапа в соревновании, командование и политотдел Областного управления милиции считают, что они будут учтены и изжиты начальниками и секретарями первичных парторганизаций подразделений милиции Горьковской области и в наступающем новом этапе соревнования борьба за выполнение и перевыполнение производственных планов будет стоять в центре внимания и будет носить конкретный, а не декларативный характер. Весь советский народ, не считаясь ни с какими трудностями, самоотверженно работает, чтобы дать фронту, Красной Армии все необходимое для разгрома фашистской гадины.

Тыл и фронт у нас неотделимы, от крепости тыла зависит стойкость фронта. Укрепим тыл, очистим его от врагов, преступников, лазутчиков фашизма, поможем Красной Армии доканать гитлеровские полчища!

По-боевому развернем настоящее социалистическое соревнование всех работников милиции Горьковской области!

Обсудите это письмо на общих собраниях личного состава и наметьте конкретные мероприятия по дальнейшему развитию соревнования, улучшению всей служебно-оперативной деятельности.

В ежемесячных политдонесениях подробнее освещайте ход соревнования в подразделении.

Зам. начальника УНКВД по милиции капитан милиции ГРОМИНСКИЙ.

Начальник политотдела УМ УНКВД старший политрук ПЕЙСЕЛЬ.

Примерный милиционер

Больше года работает в Шарьинском РО НКВД милиционер-коммунист тов. Гриньевич. За это время он не имел ни одного замечания по службе.

По личной инициативе тов. Гриньевич задержал за последнее время нескольких крупных преступников.

Вот один факт, характеризующий его бдительность.

На базаре тов. Гриньевич заметил двух мужчин подозрительного вида. Один из них ел без хлеба соленые грибы. Милиционера именно это и заинтересовало.

Подозрения тов. Гриньевича оправдались — неизвестные оказались преступниками, зашед-

шими на базар «перекусить с дороги».

Есть еще много фактов показывающих тов. Гриньевича, как хорошего, примерного работника. Недавно, например, я получил письмо от гражданки Н., которая благодарит тов. Гриньевича за его честную работу, за его чуткость и отзывчивость к трудящимся. Именно за это сейчас командование РО и парторганизация выдвигают тов. Гриньевича из рядовых на должность командира отделения.

Зам. начальника Шарьинского РО НКВД мл. лейтенант милиции ФИЛИППОВСКИЙ.

«Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины» (Сталин).

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Письма из Павлова

С чем мы приходим к 25-й годовщине Октября

Считанные дни остались до того момента, когда весь советский народ будет отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В эти великие дни мы должны отдать все свои силы и способности на успешный разгром врагов народа, преступного элемента и всех тех, кто пытается внести дезорганизацию в тылу. Это значит, привлекая к себе в помощь общественность, проводя политику предупреждения преступлений, мы должны резко сократить уголовные проявления и максимально повысить раскрытие.

Выполнение этих задач будет являться одним из ценных подарков матери-родине, будет являться ценным вкладом в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Практика прошедших дней показала, что коллектив Павловского городца способен своим словом оправдывать практическими делами.

Наша передовая товарищи в эти дни показали еще лучшие образцы в выполнении намеченного предоктябрьского плана. Учуполномоченные Чулков, Ильин, Михеев, оперуполномоченный тов. Ибрагимов, командиры отделения тов. Консенков, Документов, ст. оперуполномоченный УР тов. Борисов, пом. оперуполномоченного БХСС т. Большухин и др. строят свою работу так, что ни одно преступление не остается нераскрытым, ни одна жалоба трудящихся не остается без ответов. Следуя их примеру, ряд работников (являвшихся в прошлом отстающими) подтягивается в число передовых.

В первых числах октября с. г. в кинотеатре «Спартак», во время сеанса у одного грона была похищена ценная

вещь. Потерпевший заявил о случившемся в городце. Не теряя времени, приняли решение на розыск. Для этой цели некоторые оперативные мероприятия, по указанию оперуполномоченного т. Ибрагимова, было поручено провести учуполномоченным тт. Ежову, Курникову и проводнику служебной собаки т. Зотову. Умея правильно использовать подсобные силы, опергруппа быстро напала на след.

Преступник Ш. только что успел войти в дом, как к крыльцу подоспели оперативники. Чувствуя неудачу, Ш. выключил электрический свет. Решили применить служебную собаку. Выполняя приказания своего хозяина, собака, пробравшись по коридорной лестнице в комнату, заставила преступника прижаться в угол. Таким образом, преступник был задержан.

4 октября пом. оперуполномоченного УР т. Макаров получил сведения, что одну из квартир посещают подозрительные лица. Используя общественность и принял соответствующие меры по сигналам, т. Макаров задержал вооруженного револьвером системы «Наган» бандита Д., а правильно произведенным расследованием этого дела, выявил и пособников его в количестве 5 человек.

В начале октября у гр-ки Ардатовой были похищеныручные часы. Приняв заявление, учуполномоченный т. Курников быстро установил вора и часы возвратил потерпевшей.

В городце явилась приехавшая из г. Горького гражданка В., которая заявила, что в сентябре из ее квартиры похищено имущество. Учуполномоченный Михеевым вещи были разысканы и возвращены потерпевшей.

В одном из колхозов Горба-

товского сельсовета группа лиц решила поживиться колхозными овощами, однако, при первой же попытке совершившие хищение, они учуполномоченным т. Марчиловым были задержаны и преданы суду.

Можно привести и еще ряд аналогичных примеров, говорящих о честном обеспечении охраны социалистической собственности и чутком отношении к жалобам трудающихся.

Из этого можно сделать вывод, что оперативные работники городца достаточно понимают стоящие перед ними задачи и взятые обязательства выполняют честно. Можно ли это отнести к числу заслуг, за которые бы требовалось особое вознаграждение? Конечно, нет. Успешное раскрытие совершенного преступления и чуткое отношение к жалобам трудающихся каждый работник должен рассматривать, как обязательное выполнение своих служебных обязанностей.

Другое дело, если наши люди будут работать с большим напряжением, будут давать больше того, что дают сейчас, если они постоянно, поделом будут болеть душой за улучшение работы и добьются этого улучшения. Вот это будет уже заслуга. И в этом сейчас задача. Вступая в новый этап соревнования, нам, прежде всего, нужно взглянуть на допущенные ошибки, бороться за изжитие их. И еще нужно наметить правильные пути, по которым притти к успехам.

Зам. начальника Павловского ГО НКВД
лейтенант милиции
КАМЕНКОВ.

Соревнование помогло росту людей

За последние шесть месяцев наш городец добился неплохих показателей в оперативно-служебной работе и в укреплении дисциплины. Раскрытие преступлений возросло в III квартале до 93 проц. За последние 6 месяцев не было ни одного случая нарушения служебной дисциплины. Это достигнуто на основе широко развернутого социалистического соревнования и сочетания политico-массовой работы с оперативно-служебными задачами.

За эти шесть месяцев особенно заметен рост людей, заметно их продвижение.

Оперуполномоченный т. Борисов Н. И. выдвинут на должность ст. оперуполномоченного, показывает образцы в работе, производственный план им в сентябре выполнен на 125 проц.

Тов. Рубцов М. П. из учуполномоченного выдвинут оперуполномоченным БХСС. С порученной работой справляется хорошо. Его, как хорошего работника, в августе приняли в кандидаты партии.

Милиционер т. Сморчков никогда не пропустит ни одного подозрительного человека, обязательно задержит и приведет в городец для выяснения.

Милиционер т. Липаткин показывает четкость и оперативность в работе. Им задержано на рынке 3 воров. Он зани-

мается повышением своей деловой квалификации, в свободное время знакомится с ведением следственных дел, выполняет ряд оперативных поручений. К порученной работе относится аккуратно.

Ряд молодых милиционеров показывает хорошие образцы в работе. Тов. Завьялов М. М., член ВКП(б), в органах работает всего 2 месяца. себя зарекомендовал дисциплинированным и исполнительным работником.

Милиционер т. Брошилина, показывает образцы дисциплинированности и аккуратности в работе, хорошо работают и другие.

На достигнутых успехах в работе наш коллектив не успокаивается. Он поставил перед собой задачу добиться такой работы, чтобы все работали только на отлично и хорошо.

Политрук Павловского ГО НКВД мл. лейтенант милиции АНУЧИН.

За дальнейший подъем соревнования

Хороших успехов в работе добились в октябре работники Семеновского РО НКВД. На основе развернутого социалистического соревнования, при сочетании партийно-политической работы с оперативно-служебной, многие наши работники показали образцы в выполнении своих обязательств.

15 октября работники розыска, во главе с коммунистом тов. Кудряшовым, ликвидировали группу расхитителей из «Леспромторга». Руководили группой зав. магазином промторга Дулин, который систематически расхищал продукты и промтовары, а его соучастники таскали ему муку, масло и другие продукты. Одной лишь муки было найдено у Дулина 227 килограммов.

18 октября оперативники вскрыли еще одну хищническую группу в одной из столовых г. Семенова. При обыске у хищников было изъято большое количество продуктов питания. Заметно улучшилась в октябре постановка службы и учеба рядовых милиционеров.

Предоктябрьское соревнование помогло нам наладить общественно-массовую работу, которая порядочное время была в загоне. Сейчас у нас организован женсовет, в ленинской компартии проводятся лекции, беседы, политинформации. Недавно, например, была прочитана лекция на тему: «25-я годовщина Великой Октябрьской революции».

В честь 25 годовщины Октября жены работников собрали и отослали посылку героямским защитникам Сталинграда. Комсомольская организация провела три рейда по борьбе с нарушениями паспортного режима и светомаскировки.

Сделали мы, конечно, еще не все, что можно было сделать. Работы еще непочатый край. Но ведь соревнование не кончено, наоборот, оно будет расти и крепнуть. Мы учтем свои недостатки и постараемся доказать практическими делами, что Семеновское райотделение может и должно быть в числе передовых.

Лейтенант милиции ХРИСТОЕВ.

Покончить с недисциплинированностью комсомольцев

Комсомольцы везде и во всем всегда должны быть впереди. Дисциплинированность — неотъемлемая черта комсомольца. Особенно необходима дисциплинированность сейчас, в дни великой битвы советского народа против немецко-фашистских оккупантов. Это всем и каждому понятно. И тем не менее в наших рядах встречаются все же факты грубейшего нарушения дисциплины.

29 октября состоялся районный комсомольский актив, на котором должны были присутствовать члены нашей организации. Но многие не пришли. Я решил узнать, отчего так получилось, и спросил комсомолок Соловьеву, Головлеву и Саянову, почему они не пришли на актив. Саянова ответила, что у нее болели зубы. Соловьева и

Головлева заявили, что они на активе были. Но я прекрасно знал, что это не так. В конце концов Соловьеву сослалась на то, что ей в этот день дали свободный вечер, а Головлева, мол, совсем по вечерам не работает. И вышло, что комсомолки пошли на обман. Командование освободило их для того, чтобы они посетили актив, но они туда не пошли и на работе не остались.

Комсомольское собрание должно решительно осудить этот поступок как явно разлагающий комсомольскую дисциплину, как поступок, порочащий name organization.

Секретарь комитета ВЛКСМ облуправления милиции БАБУШКИН.

О некоторых недостатках соревнования

Подводя итоги социалистического соревнования, многие наши подразделения с удовлетворением отмечают успехи, достигнутые за последнее время. Сделан еще один шаг по пути дальнейшего улучшения работы и укрепления дисциплины.

Но наряду с успехами всплывают сейчас на поверхность и существенные недостатки, своего рода ошибки, допущенные в соревновании.

Первый, и довольно серьезный недостаток, которым страдают почти все подразделения, это отсутствие у людей конкретных деловых соподчинительств, направленных именно на коренное улучшение работы, на досрочное выполнение и перевыполнение производственного плана.

Большинство обязательств нестрит пункты о посещении кино, чтения газет и журналов,

М. КОСТИН

об участии в общественно-массовой работе и т. д. и т. п. Работники военно-учетного

стола 10 горотделения тт. Смирнова и Станова пишут: «Быть взаимно вежливыми», «следить за чистотой своего рабочего места». Оперуполномоченный уголовного розыска Областного управления тт. Демидов обязуется — «быть аккуратным и опрятным».

Конечно, нужно ходить в кине, читать газеты, быть вежливым и опрятным. Но ни в коем случае нельзя забывать о производственном плане, о суточном графике, о всем том, что является настоящим деловым за-логом улучшения всей нашей работы.

Нередко случается и так, что люди обязуются делать то, что они должны делать и без обязательств. Так, например, работники уголовного розыска Управления милиции тт. Мансы-

рев и Гришин обязаны не допускать нарушений норм УПК. Ст. оперуполномоченный УР тов. Комраков обязуется не опаздывать на работу.

Спрашивается: кто же дал право нарушать УПК?.. Зачем тут обязательство? То же самое с опозданием. Разве не известно тов. Комракову, что опоздание на работу дело подсудное? Другое дело если бы тов. Комраков, в целях скорейшего выполнения плана, взял, например, обязательство уплотнить свой рабочий день. Другое дело, если бы тов. Мансырев и Гришин сказали, что мы, мол, обязуемся оформлять дела раньше срока. И конкретно указали бы на сколько раньше, на день, на два. Такая постановка дела должна быть благоприятна для результатов.

Второй важный недостаток — это бесконтрольность. Некоторые начальники и секретари первичных парторганизаций подразделений зачастую сводили свою роль в соревновании к собиранию и хранению соподчинительств и договоров, систематически не проверяли ход их выполнения, не подталкивали людей, не помогали им. А ведь начальник и секретарь парторганизации должны быть именно руководителями и вдохновителями соревнования, они должны направлять его в правильное русло, повседневно заниматься им.

И третий недостаток — это отсутствие должного воспитания наших людей в духе беспрепятственной преданности своему долгу, в духе строжайшей дисциплины и беспрекословного, четкого и быстрого выполнения приказаний командования. Ведь не случайно встречаются в социальных обязательствах пункты, в которых люди дают слово свое временно и аккуратно выполнять все приказания командования, быть дисциплинированными, не иметь нарушений и антиморальных проступков. Большой частью такие пункты встречаются у работников, недавно пришедших в милицию. И происходит это оттого, что с ними нет должной воспитательной работы.

Нение взятых обязательств, наш коллектив улучшил свою работу. Но отдельные тт. не выполнили своих обязательств — это милиционеры: Каленов, Козлов и Березина. Они еще плохо работают.

До Октябрьских праздников осталось всего несколько дней. Предстоит большая и ответственная работа, и каждый работник должен проверить себя — все ли он сделал на своем участке работы, все ли он сделал для укрепления тыла и помощи фронту. Необходимо наверстать упущенное и достойно встретить 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

БЕЛАШ,
ПАХОМОВ.

г. Балахна.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Совсем недавно в квартире Героя Советского Союза тов. Удрова была совершена кража домашних вещей. В раскрытии этой кражи отличные образцы оперативности показал учуполномоченный тов. Забалов. Он с исключительным вниманием отнесся к осмотру места совершенного преступления и в результате принятых оперативных мер быстро розыскал вора, которым оказался некто Смирнов. Все похищенные вещи были найдены и возвращены потерпевшим.

Соревнуясь за лучшее выполнение

Безответственное отношение к учебе

В течение лета все сотрудники областного управления проходили учебу в сандужинах. Они учились оказывать первую помощь пострадавшим, накладывать повязки, ухаживать за ранеными. Учились тому, что так необходимо в настоящий момент. Наравне с теоретическими занятиями проходили практику.

27 октября состоялись проверочные испытания по пройденному материалу. Казалось бы, что на них должны были

явиться все обучающиеся. Но получилось наоборот. Только из ПРО и ОСБП пришли сдавать зачеты. Работницы Ахмадуллина, Кузовлева, Блюкина, Головлева, Бажутова, Шустова, Молотова, Юзина, Резникова, Савинская, Сучилина и Солнцева не пришли на зачеты.

Такое положение можно объяснить лишь безответственным отношением вышеупомянутых товарищ к учебе. В дни, когда весь народ учится владеть оружием с тем, чтобы отстоять свою родину, разгромить врага, эти люди не «нашли времени» для серьезного и важного дела.

М. ПЕРМИНОВ.

Помощь фронту

Работники Балахнинского горотдела милиции собрали 29 вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Сдано 4 пары белья, 3 рубашки, 5 пар перчаток, 3 свитера, 2 майки и др. Кроме того, собрано деньгами 445 руб. На эти деньги заказано 6 ватных костюмов для фронтовиков. На закупку праздничных подарков фронтовикам сдано 430 руб.

Слово командира в наших рядах — закон. Железная дисциплина в наших рядах — также закон. Нужно поставить воспитательную работу так, чтобы люди осознали это, а не считали выполнение приказа начальника и дисциплинированность делом добровольным. На примерах героической работы лучших наших товарищ нужна воспитывать у людей любовь к делу, стремление работать не за страх, а за совесть.

Следует надеяться, что в новом этапе социалистического соревнования эти ошибки не повторятся, что борьба за выполнение производственного плана, выполнение суточного графика, систематическая проверка и руководство соревнованием, воспитание наших людей — все это встанет в ряд первых задач и выполнению этих задач будет подчинено все.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Кулик (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Молодчий.